
LEDEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE
TŘI KRÁLOVÉ

Po vánočních prázdninách jsme se s dětmi v mateřské škole věnovali
tradičnímu tématu Tři králové. Děti se seznámily s touto lidovou tradicí,
jejím významem i symbolikou. Společně jsme si povídali o tom, kdo byli
Kašpar, Melichar a Baltazar, odkud přišli a jaké dary přinesli. Součástí
programu byly výtvarné a tvořivé činnosti, při kterých si děti vyráběly
královské koruny. Ty s nadšením využily při slavnostním tříkrálovém

průvodu, který proběhl v prostorách mateřské školy.

VÝSTAVA BETLÉMŮ
S dětmi jsme také v lednu vyrazily na výlet do Třeště, kde jsme navštívili Schumpeterův

dům s tradiční výstavou betlémů. Děti měly možnost vidět velké množství betlémů různých
podob. V rámci vycházky jsme také navštívili místní kostel v Batelově a prohlédli si betlém.



ZVÍŘÁTKA V ZIMĚ
V lednu jsme se také věnovali tématu zvířátka v zimě. Děti se dozvěděly, která zvířátka v zimě
spí zimním spánkem, a která naopak zůstávají aktivní i během zimy. Velkou pozornost jsme
věnovali také tomu, jak můžeme zvířátkům v zimě pomoci. Povídali jsme si o přikrmování
ptáků, o ochraně lesní zvěře a o tom, proč je důležité zvířata nerušit v jejich přirozeném
prostředí. Děti si uvědomovaly, že i ony samy mohou svým chováním přírodě pomáhat.

ZIMNÍ RADOVÁNKY
V zimním období jsme se s dětmi věnovali tématu zimní radovánky. Společně jsme si povídali
o hlavních znacích zimy a děti se učily rozpoznávat proměny přírody v zimním období. Velmi

oblíbené byly nové zimní písničky a říkanky, které děti s radostí zpívaly a doprovázely
pohybem. Děti pracovaly také v centrech aktivit, kde se zapojovaly do výtvarných,

konstruktivních, pohybových i badatelských činností podle svého zájmu. Velkým zpestřením
bylo zkoumání ledu a sněhu, při kterém děti pozorovaly jejich vlastnosti, změny skupenství a

učily se formou prožitku a experimentování. Téma zimních radovánek dětem přineslo
mnoho nových poznatků a radosti z objevování.



TŘI KRÁLOVÉ
Nový rok jsme přivítali povídáním o Třech králích. Připomněli jsme si,

kdo byli Kašpar, Melichar a Baltazar a jaké dary přinesli Ježíškovi.
Seznámili se také s písničkou „My tři králové“ a vyrobili královskou

korunu. V rámci vycházky jsme se byli podívat v batelovském kostele 
a prohlédli si betlém. Navštívili jsme stálou expozici betlémů v

Schumpeterově domě v Třešti, kde jsem zhlédli dokument o třešťských
řezbářích a prohlédli si betlémy z různého materiálu. Týden byl

zakončen tříkrálovým průvodem po mateřské škole.

POHÁDKA O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH
V lednu jsme se seznámili s pohádkou O dvanácti měsíčkách. Jejím prostřednictvím si děti

osvojily základní orientaci v čase jako je střídání měsíců a ročního období. Společně jsme si
pojmenovali charakteristické znaky zimy, vyrobili zimní krajinu a naučili písničku Jaro, léto,

podzim, zima. Ke konci týdne si děti vystřihly čelenky měsíců, ve kterém se narodily a
následně pohádku samy zdramatizovaly. Příběh jim také pomohl pochopit rozdíl mezi

dobrem a zlem a že dobro, laskavost a poslušnost vítězí nad chamtivostí.



ZVÍŘÁTKA A PTÁČCI V ZIMĚ
Poslední dva týdny byly věnovány zvířátkům a ptáčkům v zimě. Dozvěděli jsme se, jaká zvířata
můžeme potkat v lese během zimního období, a pochopili význam jejich ochrany a pomoci v

nepříznivých zimních podmínkách. V rámci aktivit si děti vyrobily krmítko, zazpívaly si a
zatančily na píseň „Vrabec a sýkorka“. Navštívil nás také pan myslivec, který dětem představil

mysliveckou profesi. Přivezl na ukázku trofeje, parůžky a kožešiny lesních zvířat a
prostřednictvím vábniček dětem předvedl zvuky některých lesních zvířat. Největším zážitkem

pro děti bylo setkání s loveckým psem, kterého myslivec přivezl s sebou. Společně jsme se
vydali na vycházku k lesu, kde jsme zvěři ponechali jablka, brambory a mrkev na přilepšenou.

Děti se zároveň seznámily s tím, čím je vhodné zvěř v zimě přikrmovat a čemu je naopak
nutné se vyvarovat. Pro ptáky děti vyrobily lojové koule z různých druhů semínek a během

pobytu venku jsme je rozvěsili na stromy v areálu mateřské školy.



TŘI KRÁLOVÉ
Po vánočních svátcích jsme se opět v plné síle a s radostí sešli u

Motýlků. Začali jsme tématem „O třech králích”. Děti si vyzkoušely být
králem a mít na hlavě korunu. Společně jsme si poslechli příběh, který

se kolem tří králů traduje, vyrobili jsme si královské koruny a zlatou
kometu, naučili jsme se jména třech králů a pracovali v tematických
koutcích. Na závěr týdne jsme si zdramatizovali tříkrálovou koledu,

kterou doprovázela známá píseň „My tři králové“.

HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ…
S dětmi jsme si hravou formou vyzkoušeli, jaké to je být školákem. Hráli jsme si na školu,

seznamovali se se školními pomůckami a povídali si o tom, co děti čeká při zápisu do základní
školy. Předškoláci si zkoušeli básničky, písničku i krátké představení, tak jak je budou

potřebovat právě u zápisu. Společně jsme si také vysvětlili průběh zápisu do ZŠ a odbourávali
případné obavy. Nechyběly ani tvořivé činnosti – děti vytvářely školu pomocí otisků kostek z

Lega, dokreslovaly střechu a okna a lepily fotografie našich předškoláků. 



POHÁDKA O KOBLÍŽKOVI
Blíže jsme se seznámili s pohádkou O Koblížkovi, kde se děti setkaly i se zápornými lidskými
vlastnostmi, jako je závist a chamtivost. Pomocí myšlenkové mapy každý vyjádřil přání, co by

se chtěl nového naučit, dozvědět či zažít. Zazpívali jsme si Koblížkovu písničku a zahráli si
nové pohybové tematické hry. Dozvěděli jsme se i nové zajímavosti ze života lesních zvířat.

Cvičili jsme s overbally a zahráli si prostorovou hru s pravidly s číselnou kostkou. Namalovali
jsme si papírové Koblížky a děti velice bavila výroba koblížků z domácí plastelíny. Poslední

den jsme si pohádku zdramatizovali a pro velký úsměch několikrát opakovali. Společně jsme
zadělali těsto a usmažili si opravdové tvarohové koblížky.

ZIMA ČARUJE
Týdenní téma Zima čaruje nás

zavedlo do světa zimního období 
a jeho kouzel. Děti se seznamovaly

se znaky ročních období,
především se zimou a povídali
jsme si o změnách v přírodě. 

Velký úspěch měly pokusy s ledem
a sněhem, při kterých děti 

s nadšením objevovaly jejich
vlastnosti a proměny.

 Nechyběly ani konstruktivní 
a tvořivé činnosti – děti stavěly

sněhuláky z různých kostek
 a rozmanitých materiálů.



LEDEN U  BERUŠEK
Nový rok jsme zahájili sdílením zážitků z Vánoc a oslav příchodu

nového roku. Děti s nadšením vyprávěly o dárcích, které jim doma
Ježíšek nadělil pod stromeček. V rámci vycházky jsme navštívili místní
kostel a prohlédli si betlém. V úterý, podle kalendáře, slavili svátek Tři

králové a tak jsme se i my ve školce zaměřili na tuto lidovou tradici
Zpívali jsme koledu „My tři králové“, vyráběli koruny a kometu, hráli

další tematické hry a plnili úkoly inspirované touto tradicí. Seznámili se
s charitativní sbírkou pořádanou na Tři krále a získávali povědomí o

důležitosti pomoci druhým. Týden jsme zakončili tříkrálovým
průvodem po Batelově a návštěvou seniorů v DsPS.



ZIMA
Navázali jsme tématem zima – povídali jsme si o jejích typických znacích, vnímali

proměnlivost přírody kolem nás, společně vytvořili koláž zimního oblečení. V tematicky
zaměřených koutcích děti objevovaly vlastnosti vody, sněhu a ledu prostřednictvím

jednoduchých pokusů a her, procvičovaly dějovou posloupnost, grafomotoriku, sluchové
vnímání i orientaci v prostoru. 



CESTA NA SEVERNÍ A JIŽNÍ PÓL
Pokračovali jsme pomyslným cestováním na severní a jižní pól, kde se děti seznámily 

s krajinou pokrytou sněhem, obyvateli a typickými zvířaty. Malovaly eskymáka, vyráběly
tučňáky, stavěly ledoborce a měřily délku rohu narvala. Pracovaly také na světelném panelu

s prosvětlovacími obrázky a se senzory tácem. Rozvíjeli jsme spolupráci, rozšiřovali slovní
zásobu. S předškoláky opakovali pohádku „O Koblížkovi“ v rámci přípravy k zápisu do ZŠ. 



Společné aktivity v MŠ

TŘI KRÁLOVÉ
Všechny třídy se sešly ve třídě Kytiček, aby společně oslavily svátek Tří králů. Každá třída

zazpívala svou písničku a poté se děti vydaly na veselý průvod školkou. Na závěr si celá školka
společně zatančila na oblíbené písničky a užila si příjemné dopoledne plné radosti.


